
 

                        کنیم مطلوبست : ) پیشامد ها(  می نوشته شده را به بار پرتاب  2و روی دیگر آن عدد  1سکه ای را که روی یکطرف آن عدد . 4

   را مشخص کنید الف( تعداد فضای نمونه ای این پدیده تصادفی 

  

 باشد . 3آنکه مجموع عدد های  برآمد در بار اول و دوم   Aب( پیشامد 

     

 آنکه عدد برآمد در هر پرتاب متفاوت از پرتاب قبلی باشد .   Bج( پیشامد 

 

)د( پیشامد   ) ( )A B B A را بیابید 

    

                         را روی یک کارت نوشته و یک کارت را به تصادف بر می داریم  مطلوبست : ) پیشامد(     20هر یک از اعداد طبیعی کمتر از . 5

 را مشخص کنید الف( فضای نمونه ای این پدیده تصادفی 

 

 آنکه عدد روی کارت اول باشد .     Aب( پیشامد 

  

 باشد     3آنکه عدد روی کارت مضرب  B ج( پیشامد 

 

 باشد . 3آنکه عدد روی کارت اول و مضرب  Cد( پیشامد  

 

و بدون تکرار ارقام اعداد دورقمی ساخته و هر کدام را روی یک کارت می نویسیم مطلوبست :  0و  1و  2و  3و  4با استفاده از ارقام . 6

                                                                                                                                                                                                                         ) پیشامد ها ( 

      را مشخص کنید الف( فضای نمونه ای این آزمایش تصادفی 

    

 آنکه مجموع ارقام ساخته شده اول باشد .    Aب( پیشامد 

 

 یا فرد باشد   5ته شده مضرب آنکه عدد ساخ B پیشامد  ج(

 

مهره به تصادف برمی داریم مطلوبست :) پیشامد ها(  3مهره سبز است از این کیسه  2مهره سیاه و 4، مهره سفید  5کیسه ای دارای . 7

                        را مشخص کنید  فضای نمونه ای این آزمایش تصادفی دالف( تعدا

 آنکه هر سه مهره سیاه باشند       Aب( پیشامد 

       آنکه فقط یک مهره سفید باشد B پیشامد  ج( 

                                                                                                              مهره سفید باشد                  2آنکه حداکثر  Cپیشامد  د(

 مهره سفید باشد    2آنکه حداقل  Dهـ( تعداد پیشامد 

 مرنگ باشند           آنکه مهره ها ه Eو( تعداد پیشامد 

 آنکه از تمام رنگ ها موجود باشد . Fتعداد پیشامد ز(  
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                                                                                                                         . دو  تاس را  با  هم  پرتاب  می کنیم ، مطلوبست : )پیشامد ها(        8

  ا مشخص کنید  تعداد فضای نمونه ای این آزمایش تصادفی الف(

 باشد                            4آنکه تفاضل اعداد دو تاس برابر  Aپیشامد  ب(

 باشد    3و تاس دوم مضرب  4آنکه تاس اول کمتر از  B پیشامد  ج(

 باشد  3ب یا تاس دوم مضر 4آنکه تاس اول بیشتر از  Cد( پیشامد 

 

 . یک تاس و یک سکه را باهم پرتاب میکنیم مطلوبست : ) پیشامد ها(          9

   را مشخص کنید  فضای نمونه ای این پدیده تصادفی لف(ا

 آنکه عدد تاس زوج و سکه رو بیاید .    Aپیشامد  ب(

 آنکه عدد تاس زوج یا سکه رو بیاید              B ج( پیشامد 

 باشد         3آنکه تاس مضرب  Cد( پیشامد 

 آنکه سکه پشت بیاید           Dپیشامد  هـ(

 بیاید و سکه نیز پشت ظاهر نشود 3آنکه تاس مضرب  Eپیشامد  و( 

 

. سکه ای را پرتاب میکنیم در صورتی که  رو  ظاهر  شود  یک تاس و در غیر این صورت  دو  بار دیگر سکه را پرتاپ می کنیم 10

  ) پیشامد ها(  مطلوبست : 

       را مشخص کنید  فضای نمونه ای این پدیده تصادفی الف(

    عدد تاس اول نباشد   آنکه  Aپیشامد  ب(

    آنکه سکه حداقل یک بار رو بیاید   B پیشامد  ج(

 رخ  بدهند  Bیا    Aآنکه   Cپیشامد  د(

  

مهره به تصادف و به ترتیب  2تای دیگر سبز هستند . از این کیسه  2و  تای آن قرمز 2مهره یکسان وجود دارد که  4. در کیسه ای 11

 خارج می کنیم مطلوبست : ) پیشامد ها( 

    را بنویسید  فضای نمونه ای مناسب برای ترکیب رنگ ها الف(

 آنکه فقط یکی از مهره ها سبز باشد       Aب(  پیشامد 

 باشد    آنکه حداقل یکی از مهره ها قرمز  B ج( پیشامد 

Aد( پیشامد  B   را مشخص کنید 
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                                                                                                                                      . دو تاس سالم را  با یکدیگر  پرتاپ  میکنیم ، مطلوبست : ) پیشامد ها(   12

 باشد  8آنکه  مجموع دو تاس  Aالف( پیشامد 

 آنکه عدد ظاهر شده روی یکی از تاس ها مربع دیگری باشد            B پیشامد  ب(

 ظاهر شود    4آنکه حداقل روی یکی از تاس ها عدد  Cپیشامد  ج(

 رخ ندهد   Bرخ دهند ولی  Cو  Aآنکه  Dپیشامد  د(

Aرخ دهد ولی  B آنکه  Eپیشامد  هـ(  C                رخ ندهد 

 رخ ندهد   Aرخ بدهد ولی  C آنکه Fپیشامد   و(

 

                                                                                                  . اگر آزمایش تصادفی ، پرتاپ دو تاس باشد مطلوبست : ) پیشامد ها(  13

    اعداد رو شده برابر باشند   آنکه Aالف( پیشامد 

    باشند  10آنکه مجموع عداد رو شده  B پیشامد  ب(

                                   باشد  10آنکه اعداد رو شده برابر یا مجموع آنها  Cپیشامد  ج(

 باشد 10آنکه  اعداد رو شده برابر و مجموع  Dپیشامد  د(

 

مهره را به تصادف از کیسه خارج میکنیم تعداد اعضای فضای  3مهره سفید است .  2مهره آبی و  4مهره قرمز،  3. کیسه ای شامل  14

                                                                                                                                نمونه ای  را  در هر حالت زیر مشخص کنید : ) پشامد ها(    

 الف( سه مهره را همزمان و باهم بیرون می آوریم  

ب( سه مهره را با جاگذاری )یعنی هر مهره خارج شده را پس از دیدن رنگ آن به ظرف بر می گردانیم ( و هر بار یک مهره خارج 

 میکنیم 

 یک مهره خارج میکنیم  ج( سه مهره را بدون جاگذاری و هربار 

 

                                                              : ) پیشامد ها ( را به تصادف در کنار هم قرار میدهیم ) بدون تکرار حروف( «کردستان  ». حروف کلمه 15

 الف( فضای نمونه ای این آزمایش چند عضو دارد ؟       

 ختم شود چند عضو دارد ؟          « ن » شروع شود و به حرف « د » حرف  آنکه کلمه با Aب( پیشامد 

  همواره کنار هم باشند چند عضو دارد ؟« ت » و« س » و « د » آنکه سه حرف  B پیشامد  ج(

 

سر کنار هم نباشند سه سرباز و دو افسر ، به صورت تصادفی کنار هم روی یک نیمکت می نشینند . اگر انتظار داشته باشیم که دو اف .16

                                                                                                                                                                                       مطلوبست : ) پیشامد ها ( 

                                                                                                                                      را مشخص کنید  مایش تصادفیالف( تعداد فضای نمونه ای این آز

 را بنویسید ب( تعداد پیشامد این آزمایش تصادفی

 16 : احتمال                        تهیه و تنظیم : جعفرصادق کوشش  فصل اول : درس دوم                                         مبحث 



   

 روی یک کارت نوشته و یکی از این کارت ها را به تصادف بر می دارم) پییشامدها(  را  19. هریک از اعداد  زوج و طبیعی کوچکتر از 17

 تعداد فضای نمونه ای این آزمایش تصادفی را مشخص کنید               الف(

 بخش پذیر باشد      5که در آن عدد روی کارت بر  Aب(  پیشامد 

       که در آن عدد روی کارت اول یا فرد باشد  B پیشامد  ج(

)پیشامد  د( )A B  را مشخص کنید 

 

 را روی یک کارت نوشته و یکی از کارت ها را به تصادف برمی داریم مطلوبست :)پیشامد ها(  20. هریک از اعداد طبیعی کوچکتر از 18

 الف( فضای نمونه ای این آزمایش تصادفی را مشخص کنید    

 باشد 3ی کارت عدد اول یا مضربکه در آن رو Aب( پیشامد 

           

میتوان ساخت را روی کارت های متمایزی نوشته و یک کارت را به  8و  5و  3. تمام اعداد دورقمی )بدون تکرار( را که با ارقام 19

       تصادف خارج می کنیم مطلوبست : ) پیشامد ها ( 

     فضای نمونه ای این پدیده تصادفی را مشخص کنید الف(

 باشد       5که در آن عدد روی کارت مضرب  Aپیشامد  ب(

  ظاهر شود     50عدد بزرگتر از که در آن B ج( پیشامد 

Aپیشامد  د( B   حساب کنید 

 

در خانواده باشد  پیشامد وجود یک فرزند پسر Bپیشامد هم جنس بودن دونفر اول و  A. خانواده ای دارای سه فرزند است اگر 20

 ( مطلوبست : ) پیشامد ها 

               الف( تعداد فضای نمونه ای این آزمایش تصادفی را مشخص کنید

 را بیابید              Bو   Aب( پیشامد های 

 ناسازگار هستند ؟ چرا ؟        Bو  Aج(  آیا دو پیشامد 

                                              

 . یک تاس و یک سکه را با هم پرتاب میکنیم . ) پیشامد ها (             21

              بنویسید              فضای نمونه ای این آزمایش تصادفی را الف( 

                  رو شده ی تاس عددی اول باشد را مشخص کنید   که در آن عدد Aپیشامد  ب( 

 شت بیاید را مشخص کنیدپ که در آن سکه B پیشامد  ج(

 

 17 فصل اول : درس دوم                                         مبحث: احتمال                        تهیه و تنظیم : جعفرصادق کوشش   



 

                                                                                                         . یک تاس و یک سکه را با هم پرتاب میکنیم . ) پیشامد ها (                         22

 نویسید                                 بفضای نمونه ای این آزمایش تصادفی را الف( 

 بیاید را مشخص کنید « 5» یا تاس « رو » آنکه سکه  Aپیشامد  ب(

 

 . یک تاس و یک سکه را با هم پرتاب میکنیم . ) پیشامد ها (    23

 بنویسید                                       فضای نمونه ای این آزمایش تصادفی را  الف(

        که در آن  تاس عدد فرد بیاید را مشخص کنید  Aشامد ب(  پی

              بیاید را مشخص کنید  « 5 »و تاس عدد کوچکتر از« رو » که در آن سکه  B ج(  پیشامد 

 ناسازگار هستند ؟ چرا ؟ Bو  Aآیا دو پیشامد  د(

 

 فرزند دارد . ) پیشامد ها (          3. خانواده ای 24

 اد اعضای  فضای نمونه ای را بنویسید              الف( تعد

 که در آن فرزند سوم پسر باشد را مشخص کنید         Aپیشامد  ب(

 که در آن حداکثر یک فرزند دختر باشد را مشخص کنید B پیشامد  ج( 

 

پیشامد برآمد هایی  Bاست  و « رو » رتاب پیشامد برآمد هایی باشد که در آن دومین پ A . سکه سالمی را سه بار پرتاب میکنیم اگر 25

ناسازگارهستند ؟ چرا ؟ )فضای نمونه و هر یک  Bو  Aبه صورت متوالی ظاهر شده است . آیا دو پیشامد «  رو » باشد که در آن فقط دو 

          . ) پیشامد ها(( پیشامد ها را مشخص کنید از 

    

 

 ها (     . تاسی را دو بار می اندازیم ) پیشامد 26

 بنویسید                                           فضای نمونه ای این آزمایش تصادفی را تعداد اعضای   الف(

 باشد را مشخص کنید       3که در آن عدد رو شده تاس اول  Aب( پیشامد 

     باشد را مشخص کنید       7که در آن مجموع اعداد رو شده  ی دو تاس  B ج( پیشامد 

 را با دلیل بررسی کنید Bو  Aد( ناسازگار بودن یا نبودن دو پیشامد 

 

                                                                                                                                     پیشامد ها( –. جاهای خالی را با عبارات مناسب کامل کنید ) احتمال 27

                                                                           الف( به پدیده هایی که به وقوع پیوستن آنها اطمینان نداشته باشیم .......................................... می گوییم .         

قوع پیوستن یک پدیده تصادفی را ................................... می نامیم .                       ب( مجموعه ی شامل همه ی حالت های ممکن در به و

       . می نامیم  Sج( هر زیر مجموعه ی فضای نمونه ای را  ، یک ............................... در فضای نمونه ای 

 18 مبحث: احتمال                        تهیه و تنظیم : جعفرصادق کوشش    فصل اول : درس دوم                                        



   

                                                                                   .د آن را یک فضای نمونه ای .................................. می نامیم د( اگر اعضای فضای نمونه ای قابل شمارش باش

.                                                                            اگر اعضای فضای نمونه ای .............................. باشد . آن را یک فضای نمونه ای گسسته می نامیمهـ( 

                  و( یک تاس و یک سکه را باهم می اندازیم فضای نمونه ای این آزمایش تصادفی دارای ................................... عضو است .    

Aباشند و Sه ای دو پییشامد از فضای نمون Bو  Aز( اگر  B   در این صورتA  و B می نامیم د ..........................را دو پیشام ..

Aباشند و Sدو پییشامد از فضای نمونه ای  Bو  Aح( اگر  .  B   در این صورتA  و B  را دو پیشامد ........................... می

Aمیم. ط( اگرنا S وA   متممA .........  باشد آنگاه.................A A   و    ...............................A A                                                                                      

Aی( پیشامد    را پیشامد .............................. و پیشامدA S                                                  . را پیشامد ........................... می نامیم

                           ا هم می اندازیم فضای نمونه این آزمایش دارای ...................... عضو است .                                                 ک( سه  سکه  را  ب

)ل( اگر  ) ( ) ( )p A B p A p B   ............................... باشد آنگاه( )p A B   . است 

 

                                                                                                               . درست یا نادرست بودن عبارات زیر را مشخص کنید ) پیشامد ها( 28

                                                                نامیم . ) ص / غ (           الف( اگر اعضای فضای نمونه ای قابل شمارش باشد آن را یک فضای نمونه ای گسسته می

Aباشند را بطه ی دو پیشامد ناسازگار  Bو  Aب( اگر  B   . ص / غ (                                                                    برقرار است (                                                                                                          

Aج( اگر    متمم پیشامدA  باشد آنگاهA    زمانی رخ میدهدکهA                          ) رخ ندهد . ) ص / غ                                                   

رخ ندهد .) ص / غ (   Bرخ بدهد ولی پیشامد  Aباشند پیشامد زمانی رخ میدهد که پیشامد  Sدو پیشامد از فضای نمونه ای  Bو   Aد( اگر 

ی است . ) ص / غ (                                                                             یک پیشامد حتم 6، پیشامد رو شدن عددی بزرگتر از هـ( در فضای نمونه ا ی پرتاب یک تاس 

بیاید برابر است با : « رو » و( در پرتاب دو سکه باهم ، پیشامد آنکه دقیقاً یک بار  ( , ), ( , )A P R R P  .                                   ) ص / غ (

Aز( پیشامد B  تنها وقتی حاصل میشود که یکی از پیشامدA  یاB  بیفتد . ) ص / غ ( اتفاق 

 

 . با توجه به شکل های زیر پیشامد های خواسته شده را هاشور بزنید . 29

) الف( پیشامد  ) ( )A B B A                            ب( پیشامد( )A B                                       ج( پیشامد( )A B  

 

 

 

 

دو پیشامد معین باشند پیشامد های زیر را به صورت  مجموعه ای ) زبان ریاضی ( بیان کنید و سپس با استفاده از نمودار  Bو  A. اگر 30

                                                                                                                                                                          ونِ آنها را نشان دهید. ) پیشامد ها ( 

 هردو با هم اتفاق بیفتد .  Bو پیشامد  Aالف( پیشامد 

 .  اتفاق نیفتد Bاتفاق بیفتد ولی   Aب( 

 اتفاف بیفتد . Bیا  Aج( تنها یکی از دو پیشامد 

  یه هردو اتفاق بیفتد .  B یا  Aد( 
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                 ر                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                     خانواده ای  دارای  چهار فرزند است  مطلوبست احتمال آنکه : ) احتمال(                . 31

 پسر داشته باشد الف( این خانواده فقط یک

  

 ب( فرزند اول و سوم این خنواده دختر باشند         

    

 ج( دو فرزند اول همجنس بوده ولی دو فرزند آخر هم جنس نباشند 

 

                                                                                         . دوتاس سالم را با هم پرتاب میکنیم ، مطلوبست احتمال آنکه : ) احتمال(          32

 دو تاس متوالی بیاید      الف(

 

 بخش پذیر باشد    5ب( مجموع دو تاس بر 

   

 ج( اعداد ظاهر شده مساوی نباشند  

 

                                                                                      میکنیم مطلوبست احتمال آنکه :  ) احتمال(   . یک تاس و دو سکه را  با هم پرتاب33

 تاس زوج بیاید     الف( 

          

 ب( سکه یکسان ظاهر شود  

         

 ج( تاس زوج و فقط )دقیقاً( یک رو  ظاهر  شود 

 

                                                                                                                را  با هم پرتاب میکنیم مطلوبست احتمال آنکه :  ) احتمال (  . دو تاس34

 بیاید     8الف( مجموع دو تاس 

 

 بیاید  3ب( حداقل یکی از تاس ها 

 

 ج( مجموع دو تاس فرد باشد 

 

 باشد  10د( مجموع دو تاس کمتر از 

بخش پذیرند را نوشته ایم و یک کارت را به تصادف  3یا  2که بر  20طبیعی کمتر از . روی یک کارت اعدادی از مجموعه اعداد35

                                                                                                                انتخاب میکنیم مطلوبست احتمال آنکه : ) احتمال(                              

                                                                                                                                                                        باشد 9الف( عدد انتخاب شده کمتر از 

                                                                                                                                                         باشد                   3عدد انتخاب شده مضرب  ب(

                                                                                              باشد                                                                          6ج( عدد انتخاب شده  مضرب 

 یا فرد باشد  10عدد انتخاب شده بزرگتر از  د(
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آنکه :                  مطلوبست احتمال مهره به تصادف باهم خارج میکنیم 3مهره سیاه است . از این کیسه  4مهره سفید و  5. کیسه ای شامل 36

                                                                                                                                                                                               ) احتمال(               

 فید باشد      مهره س 2الف( فقط 

 ب( هرسه مهره سفید باشد     

 ج( مهره ها همرنگ باشند        

 د( حداقل دو مهره سیاه باشد                

 مهره سیاه باشد  2حداکثر هـ( 

 

و گروه مساوی حسابدار یک کمیته چهار نفره تشکیل دهیم  . احتمال آنکه تعداد افراد انتخابی از د 6معاون و  4. میخواهیم از بین 37

  نباشند را بدست آورید ) احتمال ( 

 

نفر کاردان . سه نفر را انتخاب کنیم مطلوبست احتمال آنکه :) احتمال(    3نفر کارشناس و 4نفر کارشناس ارشد ،  5 . میخواهیم از بین38

 الف( از هر مدرک یک نفر انتخاب شود.

 ب( هر سه نفر هم مدرک باشند 

 ناسی ارشد بیشتر از بقیه افراد دارای مدارک دیگر باشند .ج( افراد دارای کارش

 

لامپ را به تصادف و همزمان خارج میکنیم مطلوبست احتمال آنکه :             3لامپ معیوب وجود دارد .  4لامپ سالم و  6. در جعبه ای 39

                                                                                                                                               ) احتمال (                                                               

 الف( لامپ ها از یک نوع باشند

 ب(حداقل دو لامپ سالم باشد 

 ج( حداکثر دو لامپ سالم باشد 

 د( حتماً یک لامپ معیوب باشد

 

و بدون تکرار و به تصادف بوجود می آید مطلوبست احتمال آنکه عدد حاصل فرد  8و  0و  1و  6و  2. یک عدد سه رقمی با ارقام 40

 باشد ) احتمال(

 

 5سئوال از  4سئوال آزمونی به تصادف پاسخ بدهد مطلوبست احتمال آنکه وی دقیقاً به  10سئوال از  7. دانش آموزی میخواهد به 41

  اوّل پاسخ بدهد ) احتمال( سئوال
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زن ، یک کمیته سه نفری انتخاب کنیم مطلوبست احتمال آنکه : ) احتمال(                                                         3مرد و  5. میخواهیم از بین 42

 الف( هر سه نفر مرد باشند 

 ب( حداقل یک مرد انتخاب شود

 خاب شود ج( حداکثر یک مرد انت

 

سه مهره را به تصادف انتخاب  می کنیم مطلوبست احتمال مهره آبی میباشد  2مهره قرمز و  3مهره سفید ،  4. از جعبه ای که دارای 43

                                                                                                                                      آنکه : ) احتمال(                                                                                                             

 الف( فقط دو مهره سفید خارج شود

 ب( هر سه مهره همرنگ باشند 

 ج( رنگ های متفاوت خارج شود 

 

   بیاید )احتمال(«  4» و تاس « رو » میکنیم احتمال آن را بیابید که سکه یک سکه و یک تاس را با هم پرتاب  .44

 

  باشد ) احتمال ( 5. یک تاس را دو بار پرتاب مکنیم  مطلوبست احتمال آنکه مجموع دو تاس بزرگتر از 45

 

 باشد ) احتمال( 5. تاسی را سه بار می اندازیم مطلوبست احتمال آنکه مجموع اعداد رو شده سه تاس کوچکتر از 46

 

نفره به تصادف انتخاب کنیم چقدر احتمال  4دانش آموز کلاس یازدهم یک تیم  5دانش آموز کلاس دهم و  6. می خواهیم از بین 47

                                                                                   دارد : ) احتمال(                                                                                                             

 الف( هیچ دانش آموزی از کلاس دهم در تیم نباشد 

 و سه دانش موز کلاس یازدهم در تیم باشند ب( یک دانش آموز کلاس دهم 

 

یسه دو مهره را به تصادف خارج میکنیم . احتمال آنکه هردو مهره مهره سیاه وجود دارد . از این ک 4مهره سفید و  3. در کیسه ای 48

 همرنگ باشد را بدست آورید ) احتمال(

 

دانش آموز دوازدهم سه نفر را به تصادف انتخاب میکنیم احتمال آنکه حداکثر یک دانش آموز از  6دانش آموز یازدهم و  4. از بین 49

 کلاس یازدهم باشد چقدر است ؟ )احتمال(
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مهره به تصادف خارج میکنیم احتمال اینکه  4مهره سبز وجود دارد . از این کیسه  3مهره آبی و  4مهره سفید و  5. در کیسه ای 50

 حداکثر دو مهره آبی باشد چقدر است ؟ ) احتمال(  

 

تصادف خارج میکنیم مطلوبست مهره سفید وجود دارد از این کیسه سه مهره به  3مهره قرمز و  4مهره سیاه ،  3در کیسه ای  .51

                                                                                          احتمال اینکه : ) احتمال (                                                                                                    

 ه ای همرنگ نباشند الف( هیچ دو مهر

 ب( حداقل دو مهره  همرنگ باشند 

 

مهره سیاه وجود دارد . دو مهره را به تصادف با هم خارج میکنیم . احتمال هر یک از پیشامد های  7مهره سفید و  4. در جعبه ای 52

                                                                                                                        زیر را تعیین کنید . ) احتمال (                                                       

 الف( دو مهره همرنگ نباشند 

 ب( حداکثر یک مهره سفید باشد 

 

مطلوبست احتمال اینکه : ) احتمال (    سیب خراب است سه سیب را به تصادف بر می داریم 4سیب سالم و  10. از جعبه ای حاوی 53

 الف( هر سه سیب سالم باشد 

 ب( دو سیب سالم و یکی خراب باشد 

    ج( تعداد سیب های سالم بیشتر از  تعداد سیب های خراب باشد 

 

ر احتمال دارد :         دانش آموز دوازدهم یک تیم سه نفره به تصادف انتخاب می کنیم چقد 6دانش آموز دهم و  4. میخواهیم از بین 54

                                                                                                     ) احتمال(                                                                                                                    

 یچ دانش آموزی از کلاس دهم نباشدالف( ه

 ب( تعداد دانش آموزان کلاس دوازدهم در تیم انتخابی از تعداد دانش آموزان کلاس دهم بیشترباشد

 

دانش آموز سال دهم داوطلب شده اند . به تصادف سه دانش آموز را انتخاب  4دانش آموزسال دوازدهم و  5. برای تشکیل تیمی ، 55

 را پیدا کنید که : ) احتمال( میکنیم . احتمال آن

 نفر سال دهمی باشد  1الف( حداکثر 

 ب( هیچکدام از سه نفردانش آموز انتخاب شده سال دهمی نباشند 
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                                                                                           خانواده ای سه فرزند دارد . ) احتمال (                                                                               .56

 الف( فضای نمونه ای را بنویسید . ) پیشامد ها(

 احتمال اینکه این خانواده فقط یک دختر داشته باشد را محاسبه کنید  ب(

 سبه کنید پسر داشته باشد را محا 2ج( احتمال اینکه خانواده حداقل 

 

 فرزند دارد .احتمال آنکه فرزندان به صورت یکی درمیان پسرو دختر یا )دختر و پسر( باشند را بدست آورید)احتمال( 3.خانواده ای 57

 

         فرزند است . پیشامد آنکه حداقل دو فرزند این خانواده  پسر باشند را نوشته و احتمال آن را محاسبه کنید    4. خانواده ای دارای 58

 ) احتمال و پیشامدها( 

 

      نفر که دو نفر از آنها خواهر یکدیگرند  به تصادف  در یک  ردیف می ایستند . چقدر احتمال دارد : )احتمال(                           5. 59

 دو خواهر کنار هم قرار گرفته باشندالف( 

 ب( دو خواهر در اول و آخر صف واقع شده باشند 

 

و احتمال آنکه در هر  87/0و احتمال اینکه در درس ادبیات قبول شود   7/0احتمال آنکه دانش آموزی در درس ریاضی قبول شود  .60

 است . احتمال آنکه حداقل در یکی از دروس ریاضی و ادبیات قبول شود چقدر است .  ) قانون جمع احتمالات(  6/0دو درس قبول شود 

 

 

آنکه در و احتمال 7/0است و احتمال اینکه در درس عربی قبول شود 4/0موزی در درس ریاضی قبول نشود  . احتمال آنکه دانش آ61

 است . احتمال آنکه حدقل در یکی از دورس ریاضی و عربی قبول شود چقدر است . ) قانون جمع احتمالات(5/0س قبول شود هر دو در

 

 

           : ) احتمال(                                                                                                                  . چهار نفر را در نظر بگیرید چقدر احتمال دارد 62

 الف( هر چهار نفر در یک روز از هفته متولد شده باشند 

 ب( هیچ دو نفری در یک روز از هفته متولد نشده باشند 

 

 نفره چقدر احتمال دارد که هیچ دو نفری در یک روز سال متولد نشده باشند ؟ ) احتمال( 6لیبال . در یک تیم وا63
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                           نفره : ) احتمال (                                                                                                         3در یک تیم کوهنوردی . چقدر احتمال دارد 64

 الف( همه در ماه تیر متولد شده باشند ؟

 ب( هیچ دو نفری در یک ماه از سال متولد نشده باشند ؟

 

 نفری چقدر احتمال دارد که روز تولد هیچ دو نفری یکسان نباشد ؟ 25. در یک کلاس 65

 

درست بوده است . احتمال آنکه پیش بینی بعدی این دستگاه بار آن  95گزارش یک ایستگاه هواشناسی   120. فرض کنید که از 66

 درست نباشد چقدر است ؟ ) پیشامد مکمل(

 

 با چه احتمالی اعداد ظاهر شده یکسان نیستند ؟  ) پیشامد مکمل(. دو تاس را با هم پرتاب میکنیم 67

 

 است ؟ ) پیشامد مکمل( 3تر از . دو تاس را با هم پرتاب میکنیم با چه احتمالی مجموع دو عدد رو شده بزرگ68

 

 نفرشان در یک روز هفته باشد چقدر است ؟ ) پیشامد مکمل( 2فرزند یک خانواده حداقل تولد  3. احتمال اینکه از بین 69

 

 مکمل( نفر از فرزند یک خانواده حداقل دو نفرشان در یک ماه از سال متولد شده باشند چقدر است ) پیشامد 3. احتمال اینکه از بین 70

 

مهره سیاه وجود دارد یک مهره را به تصادف بیرون می آوریم احتمال آن را محاسبه  3مهره سفید و  7مهره سبز و  8. در ظرفی 71

                                                                                      کنید که :                                                                                                                    

   ) احتمال( الف( مهره سبز باشد ؟

 ب( مهره سبز نباشد ؟ ) پیشامد مکمل(

 

 نفر در یک ماه از سال متولد شده باشد را بیابید . ) پیشامد مکمل( 2نفر لااقل  4. احتمال اینکه از میان 72

 

)برابر احتمال وقوع مکمل آن باشد  4پیشامدی باشد که احتمال وقوع آن  Aگر . ا73 )P A   و( )P A   )را پیدا کنید . ) پیشامد مکمل 
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است . احتمال اینکه  بار پیش بینی وضع هوا درست بوده 132روز  180. گزارش های یک ایستگاه هواشناسی نشان می دهد که در 74

 پیش بینی بعدی این دستگاه درست نباشد چقدر است ؟ ) پیشامد مکمل(

 

 

 نفر از دانش آموزان یک کلاس  درباره  ورزش  مورد  علاقه شان نظر خواهی شد و  هرکدام یک  ورزش را  طبق جدول زیر 37. از 75

 انتخاب کردند . اگر یکی از این دانش آموزان به تصادف انتخاب شود مطلوبست احتمال آنکه :

 مند به بسکتبال باشد . )احتمال(الف( او علاق

 ند به شنا نباشد .) احتمال (ب( او علاقم

 

 

)باشند  Sدوپیشامد ناسازگار از فضای  Bو  A. اگر 76 ) 0 /1P B     و( ) 0 / 7P A B   مطلوبست  آنگاه( )p A  ؟ ) قانون جمع

 احتمالات(

 

. اگر77
1

( )
3

P A    و
3

( )
4

P B    وA  وB  دو پیشامد ناسازگار باشند حاصل ( )P A B   قانون جمع احتمالات(را بدست آورید( .  

 

). اگر 78 ) 0 / 3p A    و( ) 0 / 7P B   و( ) 0 / 9P A B   باشد آنگاه حاصل( )P A B    )را بیابید . )قانون جمع احتمالات 

 

% و احتما آنکه حداقل یکی از آن دو وسیله  3% و احتمال آنکه هم یخچال و تلویزیون باشد  87. احتما آنکه در خانه ای یخچال باشد 79

 % میباشد و مطلوبست احتمال آنکه تلویزیون باشد ؟ )قانون جمع احتمالات(  95باشد 

 

دو % حداقل یکی از  45% صفحات سیاسی و اجتماعی روزنامه ها و   30% مردم صفحات ورزشی روزنامه ها و  25. در یک شهری 80

گر یک نفر از این جامعه را به تصادف انتخاب کنیم مطلوبست احتمال آنکه هر دو موضوع را مطالعه کند ؟ موضوع را مطالعه میکنند . ا

 )قانون جمع احتمالات( 

 

)باشند و  Sدو پیشامد از فضای نمونه ای  Bو  A. اگر 81 ) 0 / 2P A  و( ) 0 / 3P B   و( ) 0 / 4P A B  ند مطلوبست احتمال باش

 با هم اتفاق بیافتند . )قانون جمع احتمالات( Bو  A آنکه هر دو پیشامد 

 

 

 نوع ورزش تعداد

 فوتبال 16

 والیبال 9

 بسکتبال 7

x شنا 
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3. اگر 82
( )

4
P A B   و

1
( )

3
P A B   و

3
( )

8
P A    : باشند مطلوبست احتمال( )P A قانون جمع احتمالات( .) 

 

. اگر 83
2

( )
3

P B    و
3

( )
5

P A B   و
1

( )
5

P A    : باشند مطلوبست حاصل( )P A B   )قانون جمع احتمالات( 
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